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перерахунку та підвищення показників мінімальної заробітної плати 
та прожиткового мінімум.

Отже, для зниження відсотку «заробітних плат у конвертах» необхідно 
об’єднати адміністративні, правові та економічні методи боротьби з ними. При 
цьому необхідно одночасно враховувати інтереси працівників, роботодавців та 
держави. 

Науковий керівник – к.е.н., доц. Дідух С.М.
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МІСЦЕВІ БЮДЖЕТИ ТА ДЕЦЕНТРАЦІЗАЦІЯ ВЛАДИ В УКРАЇНІ
Бова Т. Ю., студ. СВО «Бакалавр» економічного ф-ту

Одеський технічний коледж ОНАХТ, м. Одеса
На сучасному етапі розвитку України як демократичної правової держави 

важливу роль відіграє запровадження реформи з децентралізації влади, яка 
полягає в утвердженні демократичного управління, передачі владних 
повноважень територіальним органам, забезпеченні широкої участі громадян в 
управлінні справами держави й суспільства в цілому. Децентралізація владних 
та фінансових повноважень держави на користь місцевого самоврядування є 
однією з найбільш визначальних реформ з часів української незалежності, що й 
обумовлює актуальність даної теми на сьогоднішній день.

Характеризуючи реформу місцевого самоврядування та децентралізація 
влади в Україні, слід відмітити такі її головні цілі:

–завершення формування оптимальної системи адміністративно-
територіального устрою;

–надання доступних та якісних публічних послуг місцевим 
самоврядуванням;

–надання громадам права брати участь у вирішенні питань місцевого 
значення
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–забезпечення розвитку та підвищення конкурентоспроможності громад і 
регіонів за рахунок фінансування регіональної політики;

–надання державі права контролювати законність діяльності органів 
місцевого самоврядування.

Головною метою реформи являється передача від органів виконавчої влади 
органам місцевого самоврядування значної частини повноважень, ресурсів та 
відповідальності. Окрім законодавчих змін з делегування повноважень, реформа 
також передбачає скасування поділу України на райони і створення об’єднаних 
територіальних громад. Об'єднані громади наділяються додатковими 
повноваженнями та відповідними фінансовими ресурсами. Об'єднані громади, 
зокрема, розпоряджаються 60 % податку на доходи фізичних осіб, 100 % податку 
на майно, 100 % єдиного податку,5 % акцизного податку з роздрібної торгівлі, 
100 % податку на прибуток установ комунальної власності ОТГ, 100 % платежів 
за надання адміністративних послуг, 25 % екологічного податку та іншими 
зборами та платежами, міжбюджетними трансфертами і надходженнями в рамках 
програм та допомог.

За рахунок цього з’явилась можливість значно збільшити обсяг власних 
надходжень до місцевих бюджетів. Протягом 2018 року надходження власних 
доходів до загального фонду місцевих бюджетів України склали 234,1 млрд 
грн, що на 41,4 млрд грн або на 21,5% більше, у порівнянні з 2017 роком. З 
початку фінансової децентралізації доходи місцевих бюджетів стрімко 
зростають: якщо у 2014 році їх обсяг становив 68,6 млрд грн, то за п’ять років, 
очікується, що зростуть майже в 4 рази та за підсумками 2019 року 
складатимуть 267 млрд грн.

У структурі доходів загального фонду 26,1% складає частка місцевих 
податків і зборів, яких у 2018 року надійшло 60,9 млрд грн. По усіх місцевих 
бюджетах України приріст місцевих податків і зборів та приріст бюджетів міст 
обласного призначення відносно 2018 року однаково складає 17,1%. 

Держава також збільшила обсяги надання бюджетної підтримки місцевим 
органам влади на розвиток громад та розбудову інфраструктури. Так, на 2019 
рік передбачено 20,75 млрд грн, що у 41,5 рази більше, ніж було у 2014 році. 
Крім того, на 2019 рік передбачена субвенція на будівництво, реконструкцію, 
ремонт та утримання доріг загального користування місцевого значення в сумі 
14,7 млрд грн.

Одним з досить яскравих прикладів впливу децентралізації на соціальну 
сферу життя країни стала реформа у сфері медицини, яка склалася у зміні 
існуючої системи у відносинах між лікарем та хворим. Зміни у цьому секторі 
несуть в собі переформатування фінансових взаємовідносин: замість оплати «за 
ліжкомісця», планується здійснювати оплату за фактично надані послуги. 
Передбачається встановлення безоплатного гарантованого пакету медичних 
послуг та лікарських засобів; невідкладна, первинна та паліативна допомоги 
будуть надаватись безкоштовно.

У ході децентралізації також було запропоновано реформувати принцип 
діяльності і фінансування освітніх закладів в Україні. В результаті реформи 
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розподіл коштів буде відбуватися не на навчальний заклад, а в розрахунку на 
кожного учня; Кабінетом Міністрів було затверджено новий порядок діяльності 
освітніх округів та опорних загальноосвітніх навчальних закладів. Створення та 
оснащення таких навчальних закладів заплановано за рахунок коштів не лише 
місцевих бюджетів, але фінансуватиметься й державного бюджету. Станом на 
березень 2019р. в Україні функціонує 778 опорних шкіл, в яких навчаються 
більше 340 тис. учнів.

Відповідно до соціологічного дослідження, більшість населення України 
сприймають можливі наслідки реформи децентралізації позитивно або 
нейтрально. Незважаючи на загалом позитивне сприйняття реформи громадами 
в регіонах України, голови об'єднаних територіальних громад зазначали на 
наявність певних суттєвих недоліків в її поточному вигляді. Наразі на розгляді 
Верховної Ради перебуває декілька законопроектів, що покликані ліквідувати 
недосконалості законодавства у бюджетних відносинах, територіальних та 
фінансових галузях. 

Науковий керівник – викладач-методист Копайгородська Т.Г.
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Одеський юридичний ліцей, м. Одеса
У данній роботі наведені підходи до визначення сутності криптовалюти, 

проаналізовано відповідність криптовалюти до статусу грошей. Біткоін визнано 
найпоширенішою криптовалютою в світі. Визначено переваги і недоліки у її 
використанні. Описано ринок криптовалюти з найбільш перспективними 
біржами, популярними обмінниками і терміналами в усьому світі, зокрема й в 
Україні. Досліджено економіко- правовий статус цифрової валюта на території 
України. Розглянуто перспективи розвитку криптовалюти в економіці України 
та запропоновано її визнання для прогресивного розвитку країни.

Метою роботи є визначення сучасних тенденцій розвитку криптовалют у 
світі загалом і в Україні зокрема.

Сучасний етап еволюції грошей пов'язаний із розвитком віртуальної 
економіки як частки глобальної економічної системи, основу якої становить 
інтерактивний бізнес на основі інформаційних технологій. Розвиток нових 
форм грошей відбувається завдяки активізації та поглибленню інформаційної 
сфери та інформаційного суспільства. За таких умов і впливу технологічних 
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